



宁波日报

2016年3月14日 星期一
农历丙申年二月初六 十二春分

NINGBO DAILY



雨派新闻客户端

天气:今天多云到晴;东北风3-4级;12℃-5℃
明天多云夜里局部有阵雨;偏东风3级
今日市区空气质量预测:良

十二届全国人大四次会议 举行第三次全体会议

听取审议“两高”工作报告

据新华社北京3月13日电 十二届全国人大四次会议13日上午在人民大会堂举行第三次全体会议,听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等出席会议。

最高人民法院院长周强从五个方面报告了最高人民法院2015年依法履职情况。2015年是全面深化改革的重要一年。一是全面深化立案登记制改革,解决立案难问题。二是推进最高人民法院巡回法庭建设,实现工作重心下移。三是推进跨行政区划法院建设,加大知识产权司法保护力度。四是推进司法责任制改革,提升审判质量效率。五是深化执行体制改革,努力破解执行难问题。六是完善法律统一适用机制,提高司法公信力。

八是推进人员分类管理改革,进一步提升法院队伍正规化、专业化、职业化水平。九是推进人民陪审员制度改革,促进司法民主。十是深化司法公开,推进阳光司法。周强从五个方面报告了2016年工作安排。

最高人民检察院检察长曹建明从七个方面报告了全国检察机关一年来的主要工作。关于2016年检察机关工作安排,曹建明说,一是坚持把防控风险、服务发展摆在更加突出的位置,保障创新、协调、绿色、开放、共享发展;二是下大力气破解难题、补齐短板,切实提高维护国家安全和社会稳定的能力水平;三是坚持有腐必反、有贪必肃不动摇,推动形成不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制;四是强化对诉讼活动的法律监督,维护宪法法律权威;五是深入推进司法改革;六是打造过硬检察队伍,提升严格规范公正文明司法水平。

十二届全国人大四次会议 主席团举行第二次会议

据新华社北京3月13日电 十二届全国人大四次会议主席团13日上午在人民大会堂举行第二次会议。会议经过表决,决定将十二届全国人大四次会议关于政府工作报告、“十三五”规划纲要、计划报告、预算报告的决议草案和慈善法草案修改稿提请各代表团审议。

主席团常务主席张德江主持会议。

3月5日和6日,各代表团认真审议了政府工作报告。国务院认真研究了代表们的审议意见,对政府工作报告作了进一步修改,共修改61处。

3月7日,各代表团认真审议了“十三五”规划纲要草案。国务院根据代表们的审议意见,对纲要草案认真进行了修改,共修改57处。

从“景点游”迈向“全域游”

宁海创建“国家全域旅游示范区”

本报(记者孙吉晶 宁海记者站陈云松 通讯员汪丽亚)在近日举行的宁海县旅游发展大会上,宁海正式提出创建“国家全域旅游示范区”的目标,力争在全市率先实现乡村旅游升级换代。

经过多年努力,宁海旅游实现跨越式发展,旅游总收入从2011年的62.8亿元增加至去年的117.3亿元,年均增长21.7%,成为全市唯一连续三年考核第一、连续三年旅游发展资金投入增幅超过20%的县(市)区。这为旅游产业转型升级打下了坚实基础。

“从景点旅游向全域旅游拓展,实现‘城景一体、产业一体’,这是大势所趋。”宁海县委主要负责人说。为此,该县改革运行体制,在全市率先成立旅游委员会和县级旅游集团公司,并注入1亿元探索成立旅游产业发展基金。

宁海还出台旅游业发展行动计划,提出创建“5515”四大品牌。今后三年,立足县内“山、水、海、岛、泉、礁”等优质旅游资源,建设县城休闲中心、温泉度假、古镇文化、乡村旅游、滨海休闲“五大旅游特色板块”;培育森林温泉、宁海湾、天河国际、东海云顶等5个旅游度假区;打造森林温泉旅游小镇、胡陈户外运动小镇、前童旅居小镇、岔路养生小镇等5个旅游特色小镇和10个A级景区,实现从单纯旅游资源开发向旅游、城乡、产业等资源联动发展的旅游目的地地综合开发转型。

日前,兰博基尼度假中心、大佳海海景风情园、大庄山谷温泉休闲度假区等一批高端项目顺利签约,引进资金共计26亿多元,吹响了创建“国家全域旅游示范区”的号角。

今日推荐

植树节莫成植“数”节

第5版

运管局发布机动车维修消费提醒

8类提醒5类与价格有关

第6版

年均百万人次整容市场暗藏“美丽陷阱” 微整形何以成“危整形”?

法国人也想“脱欧公投”?

第15版

习近平在出席解放军代表团全体会议时强调 全面创新推动我军实现新跨越

据新华社北京3月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日下午在出席十二届全国人大四次会议解放军代表团全体会议时强调,把创新摆在我军建设发展全局的重要位置,靠改革创新推动国防和军队建设实现新跨越,是决定我军前途命运的一个关键,必须全面实施创新驱动发展战略,坚持战斗力标准,下大气力抓理论创新、抓科技创新、抓科学管理、抓人才集聚、抓实践创新,以重点突破带动和推进全面创新,不断开创强军兴军新局面。

习近平强调,创新是引领发展的第一动力,实施创新驱动发展战略是我国发展的迫切要求,必须摆在突出位置。创新能力是一支军队的核心竞争力,也是生

成和提高战斗力的加速器。攻克制约我军建设和改革的突出矛盾,需要以创新的思路办法攻坚克难。各级领导要带头解放思想、实事求是、与时俱进,推动创新、支持创新、引导创新,实现国防和军队建设更高质量、更高效益、更可持续发展。

习近平指出,科学的军事理论就是战斗力,一支强大的军队必须有科学理论作指导。要坚持理论联系实际,既开阔视野又不跟在别人后面亦步亦趋,既开动脑筋又不脱离实际好高骛远,大力推进马克思主义军事理论创新,加快形成具有时代性、引领性、独特性的军事理论体系,为强军兴军实践提供科学理论支撑。

习近平强调,我军必须高度重视战略前沿技术发展,通过自主创

新掌握主动,见之于未萌、识之于未发,下好先手棋、打好主动仗。要确定正确的跟进和突破策略,选准主攻方向和突破口,超前布局、超前谋划,加紧在一些重要领域形成独特优势。要抓紧搞好用好创新、突破性成果转化运用,把创新成果转化为实实在在的战斗力。

习近平指出,军队不能打仗、打胜仗,科学管理起着关键作用。要更新管理理念、完善管理体系、优化管理流程,提高专业化、精细化、科学化水平,推动我军向质量效能型转变,实现集约高效发展。

习近平强调,人才是创新的核心要素,加紧集聚大批高端人才是推动我军改革的当务之急。要积极创新人才培养、引进、保留、使用的体制机制和政策制度,以更加开放的视野引进和集聚人才,努

力培养造就宏大的高素质创新型军事人才队伍。

习近平指出,实现强军目标需要全军官兵共同努力,推进军队改革创新需要全军官兵共同努力。各级要尊重官兵主体地位,发挥官兵首创精神,大力弘扬创新文化,激发官兵锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,激励大家争当创新的推动者和实践者,使谋划创新、推动创新、落实创新成为全军的自觉行动。

习近平指出,要把军队创新纳入国家创新体系,大力开展军民协同创新,探索建立有利于国防科技创新的体制机制,推进军民融合深度发展。中央国家机关、地方各级党委和政府要满腔热忱支持国防和军队建设、军事斗争准备,为国防和军队现代化建设创造良好条件。

让“最小单元”迸发最大能量

“蓝鲨解法”推动平安宁波建设



警方新装备的一架无人机可加载夜视仪、红外线、毒气分析仪等设备。(周维强 摄)



本报讯(记者王晓峰 通讯员董汶宙 黄小雄)上周,在宁波文化广场,我市巡特警部门组织了一次实战演练:“歹徒”劫持“人质”,蓝鲨突击队前往救援。演练中,一架警用无人机一直在头顶盘旋,第一时间将现场情况传递给指挥中心。最终,指挥中心抓住时机,下令发动营救,成功将“人质”救出。

据记者了解,这架警用无人机是最近才装备的,翼展1.5米,净荷载约15公斤,空载续航时间1小时,飞行高度可达500米。除了实时传递警情外,在遇到恶劣天气有人被困时,它还能定位投放救援物资。此外,它还可以加载高音喇叭、夜视仪、红外线,甚至毒气分析仪等设备,完成人工在短时间内无法完成的侦查任务。

“加强对无人机这一新领域的

研究,将大大提高决策和处理突发事件的效率。”巡特警相关负责人说,无人机实战部署和使用,是“蓝鲨解法”中新添加的一块内容。无人机配合地面指挥车、“最小单元”作战力量,宁波公安独创的“蓝鲨解法”正在走向成熟。

据悉,我市启用“最小单元”来应对发生在城市街头的突发状况。一辆车、两名民警、两名协警,构成“处突维稳最小单元”。车上除了装备各类警用器械外,还配有车载电台、移动警务终端和3G视音频信息无线传输系统,可以在市公安局指挥系统上实时显示车辆、人员定位信息,便于统一指挥协调。四名警务人员各司其职,在遇到突发状况时,配七九式微冲的民警主要承担警戒任务,配短枪的民警上前对嫌疑人进行盘问,两名协警则起配合作用。

截至目前,市中心城区已设置常态化巡区21个,其他7个县(市)区及直属分局设置常态化巡区19个,处于一线的“最小单元”发挥了极大的作用。

借力“文化+”增强软实力,“十三五”期间—— 江北将打造十大文化产业集聚平台

本报讯(记者厉晓航 江北记者站吴红波 通讯员葛玲玲)这几天,江北孔浦街道宝马路8号的闲置旧厂房正在加紧施工。这里原是宁波贝斯特纺织有限公司的厂房,转型为“8号文创园”,将为文创企业、科创企业提供优质办公空间。

厂房的新主人、宁波奥高文化有限公司负责人陈雪莲从北京邀请了798园区的设计团队,对厂房进行设计改造。陈雪莲介

绍:“今年6月外立面基本能装修好,整个园区将呈现一种原汁原味的LOFT风格,目前园区采用边施工边招商模式,虽然还没正式招商,但很多优质企业表现出浓厚的兴趣。”

文化产业已成为江北区新的经济增长点。近日,该区出台《关于进一步加快文化强区建设的若干意见》,用“江北文化”推动“文化江北”建设。“十三五”期间,该区将通过“文化+生活”“文化+城建”“文化+

体育”“文化+科技”“文化+旅游”等方面融合发展,发挥文化的引领作用,培育新兴文化消费业态。

按照“合理布局、明确定位、特色发展”的要求,江北区将着力打造泛外滩文化时尚产业园、慈城文化旅游产业集聚区、保赤休闲养生产业集聚区、工业文化用品制造基地、宁波电商文化创意园区、宁波奥体中心文化体育基地、甬江北岸工业遗产文化创意园区、创意1956园区、8号文创园、石库门一号影

视库等十大文化产业集聚平台。

为深度开发历史文化遗存,“十三五”期间,江北区将加快慈城古县城、老外滩、保国寺、中马白沙历史街区、半浦童家姚家马居古村落等历史文化名镇名村及街区保护利用步伐,谋划推进句章古城遗址、傅家山遗址、大运河小西坝遗址公园、压赛堰大运河遗产展示区等文化遗产设施建设。同时,推动甬江北岸工业遗产文化创意园区、创意1956园区、8号文创园、石库门一号影

用现代科技展示传统文化

杭州湾滨海欢乐假期小镇渐行渐近



本报讯(记者黄程 杭州湾报道组赵春阳)古色古香的建筑群落中,一系列非物质文化遗产展示区正在进行最后的装修;大红灯笼高挂的节庆广场上,表演队伍正忙着排练;巨大的木质过山车轨道上,调试车辆飞驰而过……近日,记者来到即将于4月开园的宁波方特东方神画,感受到了传统文化和

现代科技的完美融合。

由国内文化产业巨头深圳华强集团投资建设的中华文化复兴园,从项目签约落地那天起就引起了各方关注。而眼下,以该项目为基础,加上周边的配套支撑,该区域又开启了打造特色小镇的新征程。不久前,省发改委公布第二批特色小镇创建名单,宁波杭州湾滨海欢乐假期小镇名列其中。

小镇位于杭州湾新区西部城市功能区块,跨杭州湾跨海大桥两侧,规划总面积4.25平方公里。规划范围内包括三个分区,分别为北部的

未来度假区、西部的文化休闲区和南部的探索娱乐区,此外规划还将中部的社区功能区纳入。

根据规划,小镇共安排了10个重点项目,总投资167亿元,包括四大公园:宁波方特东方神画、复兴之路公园、明日世界公园、探索公园;三大文化创意产业基地:非物质文化遗产传承基地、文化创意产业基地、文化产品产权交流中心;三大服务配套设施:温泉度假酒店、商业街区、旅游集散中心。

“文化与科技融合、发展新型文化业态,已经成为文化产业发

的一个方向。杭州湾滨海欢乐假期小镇不仅仅是市民传统意义上的休闲度假目的地,更是感受和弘扬传统文化、增强实现中国梦正能量的爱国主义教育基地。”特色小镇创建工作负责人说。

据了解,小镇去年已累计完成投资18.8亿元,而在未来两年的重点建设期中,还将再完成投资近60亿元,陆续开工建设复兴之路公园、明日世界公园、探索公园、温泉度假酒店、商业街区等。预计到2017年,杭州湾滨海欢乐假期小镇可接待游客450万人次。